A TÁRSAS ALKALMAZKODÁS EGYMÁSSAL VERSENGŐ ALTERNATÍVÁI:

ŐSZINTESÉG és a FÉLREVEZETÉS

A kommunikáció az evolúciós viselkedéstudományok nézőpontjából

1, Az emberré válás és a világ megkonstruálásának evolúciója
Az ember számára a kommunikáció veleszületett kényszer és egyben szükséglet.

Az ember már a világrajövetele előtt is szerez ismereteket környezetéről.

A magzatra már az anyaméhben hatnak környezetük hangjai és az erős fényvillanások, némelyük rögzül memóriájukban, de elsősorban a génjeik teszik lehetővé a reakciókat.
Magzati korban is reagál a gyerek az anya jelzéseire, és emlékszik néhány dologra pl.: az anya hangjára, miután megszületett. A csecsemő szelektíven felismeri és figyeli az emberi beszédet más zajokhoz képest.
Az ember születésétől fogva társas világban él,amelyhez ha életben akar maradni, és sikeres szeretne lenni, élethosszig alkalmazkodnia kell.

Őseink közül azok voltak képesek a siker esélyével alkalmazkodni, túlélni a nehézségeket, szaporodni  és utódokat nevelni, akik számos kihívás optimális megoldásához megfelelő képességekkel rendelkeztek és azokat átörökítették.

Az ember evolúciójának 5-7 millió éves története során az agy méretében és szerkezetében bekövetkezett átalakulás megváltoztatta az aktuális időszakokban élt és ma is élő egyedek környezethez való viszonyát. A hominid (emberi) agy evolúciója során a főemlősökkel közös őshöz képest az agytömeg/testtömeg arányának a növekedése következett be (encephalizatio)
Az evolváló agy egyre nagyobb kapacitással rendelkezett. 

Konstrukciók: Az agy által vezérelt tevékenységek eredményi a tárgyak, gondolatok eszmék és cselekvések.

Az ember egész életében konstrukciókat hoz létre, és kommunikál is azokról fajtársaikkal.

Pl.: az emberszabású majmok is képesek konstrukciók kialakítására ugyanis néhány egyszerű probléma megoldására egyesszerű tárgyakat alkalmaznak. Fűszállakkal vagy levektől gondosan lepucolt ágakkal halásszák ki a hangyákat, termeszeket a bolyokból.
Más esetekben az innovatív konstrukció puszta kedvtelésből jöhet létre, még némelyik a játékkal van kapcsolatban.
2, Az agy evolúciója és a szociokulturális környezet konstrukciója.
Az agy növekedése magával vonta energiaigényének a növekedését is. Kevesebb táplálék kisebb test kialakulását eredményezi. Az agy növekedése megköveteli a megfelelő táplálkozást.

Az emberi agy evolúciója során az utódok ellátása és felnevelése olyan megterhelést jelentett, amelynek az anyák egyre kevésbé voltak képesek egyedül megfelelni. 

A hominid fajok estében az agy mérete és fejlődése, az utódok egyre jelentősebb táplálékigénye arra kényszerítette a hímeket, illetve a férfiakat, hogy egyre több segítséget nyújtsanak a nőstényeknek, illetve a nőknek.

Főleg az embereknél, hiszen a gondozási igény nem szűnik meg az elválasztással (szoptatással) hanem még évekig tart.

A hatékony gondozást segítette a férfiak szoros együttműködése és szövetségi kapcsolataik erősödése.  

A férfiak szövetségei, a barátság és az önkorlátozás képessége, a közös vadászat lehetővé tették hogy a gyerekek a megfelelő táplálékhoz jussanak.

Az hogy az ember több-kevesebb sikerrel meg tud és meg tudott birkózni, az elmúlt 2millió év során jelentős mértékben egyre hatékonyabb konstrukciós képességének köszönhető.

És a kognitív reprezentációi azt eredményezték, hogy az ember egyre hatékonyabban volt képes adaptálódni

Kognitív reprezentáció: a memóriában tárolt tudás együttes egy adott problémával kapcsolatban.

3, A kommunikációs verseny hatása a szaporodási sikerre
A kommunikáció, ha mindig őszinte jelzi az egyedek első emocionális és mentális állapotát, ami kihasználható egy másik egyed által.
Az álatok és az emberek sokszor palástolják félelmüket, mert attól tartanak, hogy esetleges vetélytársuk vagy támadójuk könnyebben érvényesítheti rajtuk a hatalmát.

A lányok a legritkább esetben találják vonzónak azt a fiút, akit elfog a félelem a sötétben vagy éppen egy horror nézése közben.

A gondolatolvasó: nemcsak az interakciós partner megfigyelt viselkedése alapján dönthet, hanem képes a viselkedése, megnyilvánulása alapján annak belső elrejtett állapotára is következtetni.

Az elpalástolás mellett a másik típus a félrevezetés, vagyis a 

blöffölés: olyan érzelmeket kommunikál, ami nem valódi ez az állatvilágban és az emberi interakcióban igen gyakori.Bumernág effektus, ha túl gyakori a blöffölés, akkor visszaüt.
Ha megjelenik a blöffölés lehetősége, akkor a legjobb ellenstratégia a bizalmatlanság alkalmazása a kommunikációs akcióval szemben.

Robert Trivers 1972-ben fogalmazta meg a szülői ráfordítás elméletét, amely szerint ez határozza meg a nemek viselkedését a szaporodással és a párválasztással kapcsolatban, hogy mekkora a befektetése egy átlagos utód létrehozásában.

Elvileg a nők számára a megtermékenyüléstől a gyerekkor végéig hatalmas befektetést igényel egy átlagos utód létrehozása. Ugyanakkor egy férfi számára mindössze egy ejakulátumnyi spermium is elegendő egy utód nemzéséhez.

A férfinak potenciálisan több gyereke lehet mint a nőknek.

A nők abban érdekeltek, hogy olyan férfiaktól termékenyüljenek meg, akik biztosítani tudják számukra, illetve gyerekeknek a forrásokat, és a védelmet és ezért hosszú ideig kitartanak mellettük. A férfiak esetében ez azonban a lehetséges szaporodási sikerjelentős csökkenését eredményezi. 
3.1 Miért vonzó a magas izmos férfi és mitől szép a nő?

Szexuális szelekciófelelős számos tulajdonságért, köztük a kommunikációs viselkedésért.

Charles Darwin 2fő típusát határozta meg: - intraszexuális szelekció: azonos neműek között

· interszexuális szelekció: két nem egyedei között

A nők szelektálnak a férfiak között elsősorban a testmagasságra és az izmosságra ez azonban versengést vált ki a hímekből.
3.2 Mikor érdemes hazudni?

A blöffölés során a férfi elhiteti a nővel, hogy domináns, sikeres, gazdag, másrészt hűséges és segítőkész lesz. A nő elhiteti a férfival hogy szemérmes és hűséges lesz.

Instrumentális hazugságok: aki kevésbé erős, domináns, vonzó olyan kommunikációs eljárásokat alkalmaz, amelyek elfedik a hátrányokat.

